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Nové formy cestovního ruchu ve Španělsku 
 se zaměřením na českou klientelu 

 
 
    Diplomová  práce má rozsah 141 stran textu včetně seznamu literatury a zdrojů a dalších 21 
příloh. Velmi bohatě jsou grafické přílohy obsaženy i přímo v textu – 20 tabulek, 25 grafů a 
21 obrázků. Studie se skládá z 8 základních kapitol, které jsou dále členěny. 
     Téma bylo vybráno s ohledem na dlouhodobý zájem autorky o nové trendy v cestovním 
ruchu, které postupně doplňují tradiční masový turismus, jímž je Španělsko stále typické. 
Autorka využila celosemestrálního pobytu v rámci projektu ERASMUS na katedře geografie 
v Seville, své znalosti španělštiny a měla tak možnost se seznámit s přístupy, literaturou a 
zdroji z Česka obtížně dostupnými.  Zásadní otázkou je, zda opravdu dochází k významnější 
dekoncentraci turistických aktivit v prostoru i čase, tj. též k potlačení sezónnosti a nárůstu 
významu i zájmu o formy, které leží mimo tradiční jádra CR a je možno je využívat i mimo 
hlavní sezónu. Zkoumána je kromě (potenciální) nabídky i (potenciální) poptávka 
prostřednictvím rozsáhlého výzkumu v českých CK a názorů části české klientely. Tyto 
informace pak mohou i prakticky posloužit pro subjekty v CR, které participovali na výzkumu 
a byly ochotny poskytnout informace.  
     Diskuse literatury spíše staví vedle sebe použité prameny z české a španělské provenience. 
Bylo by vhodné zařadit více i polemiku o obecnějších trendech v dekoncentraci cestovního 
ruchu v prostoru a čase i z renomovaných časopisů, např. z anglosaského prostředí. Byl by tak 
výrazněji obohacen i teoretický rámec práce, který zdařile pojednává hlavně o vývojových 
aspektech CR, včetně fáze životního cyklu a nastínění hlavních současných trendů v CR (též 
možno diskutovat více přístupů než uvedeno), definuje hlavní termíny.   
     K popisnému a kompilačnímu charakteru práce autorka přispěla dvěma vlastními 
dotazníkovými šetřeními, a to u 108 CK a 126 návštěvníků veletrhu.   
    Analýza vývoje a projektů v CR se může zdát až příliš rozsáhlá, případ Španělska jako 
jedné z vůdčích světových destinací v CR  však může být inspirativní pro srovnání s dalšími 
zeměmi, hlavně např. v oblasti současné dekoncentrační politiky v CR. Nepochybně tedy i 
pro český CR, který se obtížně vyrovnává s vysokou mírou centralizace. Z analyzovaných 
plánů a programů byly vybrány prioritní formy CR. Jejich výběr a příp. obecnější platnost i 
pro jiné regiony mohl být autorkou kritičtěji diskutován, je však zasazen obecněji do 
životního cyklu produktů nových forem CR, což považuji za autorčin přínos i k teoretičtějším 
koncepcím. Vlastní autorčiny výzkumy pak de facto ověřují, zda nová a inovovaná nabídka 
vybraných forem CR je zajímavá v oblasti poptávky i v  českém prostředí. Nepochybně 
zajímavé by bylo srovnat se zájmem domácích španělských klientů. Závěr shrnuje hlavní 
poznatky, snaží se odpovídat na hlavní vznesené otázky, nabízí další témata výzkumu. Též 
zde mohla být více využita určitá obecnější reflexe problematiky a zhodnocení skutečného 
významu uvedených nových forem ve vztahu k tradičnímu CR. 
    K formálnímu zpracování nemám zásadní připomínky, snad některé kapitoly mohly být 
stručnější, řádkování 1 u seznamů působí velmi zhuštěně. Památky UNESCO v příloze 7 
mohly být barevně odlišeny např. ve  vztahu k uváděným formám, příp. velikostně dle 
významu, návštěvnosti. Orientaci v obrázcích výrazně zpřehledňuje přiložená průsvitka. 
 



      Celkově dle mého názoru práce prokázala schopnost autorky vytvořit kompaktní vědecký 
text, pracovat s literaturou, zdroji, využívat metody dotazníkového šetření. Určité „rezervy“ 
vidím ve schopnosti většího „nadhledu“, zobecňování informací a zasazování do širších 
souvislostí na úkor obsažnosti a popisnosti textu. To by však vyžadovalo především  širší 
rozhled a hlubší diskusi literatury. Oceňuji autorčin odpovědný a pečlivý přístup ke 
zpracování. Práci doporučuji k obhajobě.   
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